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令和４年 第７回 あさぎり町教育委員会会議録（要旨） 
 

日   時 令和４年６月２８日（火） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町議会 議員控室 

出 席 委 員 澤田光德 中村麻有 伊啓史朗 椎葉直美 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫        教育課長 山口宏子 

教育課長補佐 石井 誠      指導主事 吉川 巧    

 教育審議員 窪田龍記          教育課主幹  那須照正                  

  教育課主幹 坂本幸治          教育課参事 高田由佳            

  教育課主事 犬童咲綾        

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 中村麻有 

《開会 午後３時００分》 

 

１ 開  会 

○山口課長 それでは、御起立ください。礼。御着席ください。教育委員の定足数に達しますので、ただい

まから令和４年第７回教育委員会議を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。それでは、

教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○米良教育長 では、教育委員の皆様、こんにちは。本日本当に、お忙しい中に、御参加いただきまして、

ありがとうございます。もう既にご存知のように、６月の２７日に、もう梅雨明けというような宣言を耳

にしたところですが、本当に、気温が、高うございまして、もう私たちが子供の時代と比べますと、本当

にこう、心配な状況が続いております。どうか教育委員の皆様方におかれましても、どうかあの熱中症等

ですね、十分御留意いただければというふうに思っておるところです。それから、６月の２５、２６と、

管内の中体連が開催されました。実は雨天で少し順延いたした種目もございまして、昨日の月曜日、本日

も、ソフトテニスにおいてはまだ開催されて、おるというような状況でございますが、あのう今日、町内

校長会のほうで報告がございましたが、４、種目４種目ですかね、６本の優勝旗、を獲得したというふう

に聞いております。また、次は県大会がございますので、あさぎり中学校の代表としてもですが、今度は

管内の代表として、頑張ってきてもらえばというふうに思っております。どうかここからでもですね、応

援をしていただければと思います。よろしくお願いいたします。それから本日ですね、この教育委員会議

が終わりましたら、一応、報告等がございますので、ちょっと時間をいただければと思いますがようござ

いますでしょうか。はい、ありがとうございます。それでは、本日も、議案等準備しておりますが、よろ

しくお願いいたしまして挨拶に代えさせていただきます。よろしくお願いいたします。 
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３ 会議録署名委員の指名 

○山口課長  次に、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○米良教育長 はい、本日の署名委員に、中村教育委員をお願いしたいと思います。よろしくお願いいたし

ます。 

 

４ 会期の決定             

○山口課長 次に、会期をお諮りいたします。令和４年６月２８日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）ありがとうございます。意見多数ですので、会期を６月２８日の１日限りといたし

ます。次に、教育長報告をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○米良教育長 それでは、レジュメの１ページをお開けください。教育長報告をさせていただきます。まず

初めに、主な事業等から報告させていただきます。まず５月２６日木曜日に、管内教育長会議及び管内教

育推進会議が球磨総合庁舎のほうでございました。同じくその日には、人権の花伝達式が、深田小学校で

行われました。これ人吉新聞のほうにも開催されまして、子供たちが一生懸命、花を育て、それから、種

を採取して、それをまた、次回の担当校にプレゼントするというようなことでの、人権の花の育成という

ことになっております。５月２７日金曜日、プレハブ校舎視察ということで、これは球磨、あさぎり中学

校がプレハブを建設しなければいけませんが、球磨中学校敷地内にございます、渡小学校のプレハブ校舎

を視察に行っております。５月３０日月曜日には町内校長会議、そしてその日には、球磨郡町村教育委員

会連絡協議会総会が錦町役場でございました。教育委員の皆様方にも御参加いただきまして、ありがとう

ございました。６月３日金曜日には、町内校長人事評価に係る期首面談をしております。それから同日に

は、第１回あさぎり中学校運営協議会が開催されております。委嘱状も、御渡しております。６月６日月

曜日には、人吉球磨人権教育中球磨ブロック学校教育部会担当者会が木上小学校で開催されております。

６月７日火曜日には、定例町議会が１０日まで開催されております。６月９日木曜日には第１回特別支援

連携協議会実務担当者会議が大会議室で開催しております。６月１２日日曜日には、郡民体育祭の弓道大

会が多良木町弓道場で開催されております。６月１４日火曜日には、第１回あさぎり町公民分館長会が

（せきれい館）で開催されております。６月１５日水曜日には、第１回上小学校運営協議会が開催され、

委嘱状もあわせて交付しております。６月１６日木曜日には、第１回深田小学校運営協議会が開催され、

上小学校と同様に、委嘱状も交付しております。また同日にはあさぎり町幼・保等、小・中連携推進協議

会第１回担当者会議を、担当者会を会議室で開催しております。６月１８日土曜日には、郡市中体連夏季

陸上競技大会が多良木、町の多目的グラウンドで開催されております。６月２０日月曜日には、町内小中

学校ＡＥＥ部会が、須恵小学校のほうで開催されております。これは、英語教育部会のほうです。６月２

１日火曜日には、第１回岡原小学校運営協議会が開催され、委嘱状もあわせて交付しております。６月２

３日木曜日には、町内小中学校ＩＣＴ部会が、大会議室で開催されております。また同日には、あさぎり

町教育委員会が行う初任者保育体験研修ということで、本年度は、須恵保育園のほうにお願いして開催し

ております。５名の、新任の先生方が参加しております。６月２５日土曜日から２６日、雨が降りまして、

本日まで行われておりますが、郡市中体連夏季大会が行われております。６月２８日火曜日には、町内校

長会議、本日ですけど、午前中に町内校長会議、本日、現在の教育委員会議と、いうような、一応、こと

で実施をしておりますが、今日、夜の７時から、あさぎり町学校規模等適正化審議会も開催いたします。

２番の６月定例町内校長会議での指導・助言の内容でございますが、まず学校教育関係で、町議会で質問
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された内容について簡単に報告しております。まずアの食育についてと、いうことにつきましては、米粉

パン等々ですねそういう質問が出ておりますが、給食時間の食育と、それから予防医学につながる食育と、

いうような質問も出ておりましたので、そういうことについて回答しております。それから自然に対する

教育について、これは森林環境贈与税、の関連で質問がございましたが、どういう取組を行っているかと

いうことで、水源の涵養林の見学といいましょうか、社会見学を含めて、行うように依頼しておるという

ことと、可能であれば、間伐体験もと、小さな木を切って、自分たちで、森林を守るという体験も可能で

あれば、行ってくださいと、いうふうに話をしております。最後に、小・中学校における部活動・社会体

育の状況と今後の方向性についてということで、一応少年スポーツクラブの現状と、それから、今後の中

学校の休日の地域移行における課題、それから今後の取組というのを簡単に説明をしております。これに

つきましては、またスポーツ庁のほうからいろいろな提言が来ますので、それをもとにして進めていきた

いということも話をしておりますし、事前に、中学校とも、意見交換、情報交換をやっていきたいという

ふうに思っております。次に、管理職選考考査ということで、第一次選考考査について、それからイの第

２次選考考査についての日程、場所等を説明しておりますが、場所等については、連絡がきしだい、お知

らせしますということで話をしております。それからあのう次に、新型コロナウイルス感染予防について

でございますが、マスクの着用については、県のほうから通知が来ておりましたので、その通知に沿った

指導をお願いしますということと、そのあとに校長会独自では、マスクをしなくてもいいということでは

ないというようなこともあわせて確認をしてもらっております。それから、新型コロナウイルス感染症予

防については、学校及び家庭での留意点ということで基本的な行動をお願いしますということも話してお

ります。その他としましては、社会を明るくする作文コンクールというのが、杉本先生、それから岡原の、

名前なんやったですかね。マサクニさん、ちょっと上を忘れてしまいましたが、議題がございまして、各

学校に作文の依頼をと、それから回収についても、その回収方法を説明しております。以上のようなこと

を、町内校長会議では話をしております。以上です。 

○山口課長 はい、教育長報告が終わりました。御質疑等ございませんでしょうか。（〇特になし）それで

は、次の６から９までの審議事項につきましては、教育長に進行をお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

７ 議   案 

議案第９号 あさぎり町教育委員会評価委員の委嘱について 

○米良教育長 はい、分かりました。それでは私のほうで進めさせていただきます。まず初めに、議案第９

号、あさぎり町教育委員会評価委員の委嘱について、まず説明をよろしくお願いいたします。 

○石井課長補佐 はい。資料の２ページをお願いいたします。議案第９号、あさぎり町教育委員会評価委員

の委嘱についてあさぎり町教育委員会評価委員設置要綱第３条の規定に基づき、下記の者に評価委員を委

嘱したいので提案します。お１人目が、矢野幸代さん、前のあさぎり町教育委員でございます。２人目が、

鶴田正國さん、現在あさぎり町学校運営協議会の委員をされておられます。３人目が、福島伸也さん、あ

さぎり町ＰＴＡ連絡協議会の会長です。令和４年６月２８日提出、あさぎり町教育委員会教育長、米良隆

夫。こちらにつきまして３ページに、評価委員会の設置要綱の抜粋を載せております。お３方とも令和３

年度に引き続き、令和４年度にも委員をお願いしたいと考えております。１番の矢野さん、３番目の福島

さんにつきましては、令和３年度から引用されておられまして、引き続きになりますと２年目となります。

２番目の鶴田委員におかれましては、令和３年度で３年目、平和４年度引き続きになりますと４年目とな

ります。要綱にですね、要綱第４条の第３項に、評価委員は３年以内を限度として再任することができる、
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ただし、特別の事情がある場合においては、５年を限度に再任することができるとあります。鶴田委員に

おかれましては、行政の経験もございますし、現在も学校へ協議会の委員もされているということで、ほ

かにかわる方がいらっしゃらないということで、引き続きお願いしたいと考えております。以上です。 

○米良教育長 はい、ありがとうございました。一応、３名のですね、矢野さん、鶴田さん、福島さんへの

委嘱についての提案がございましたけれども、いかがでしょうか。ようございますでしょうか。（〇「は

い」という意見多数あり）はい。異議ございませんか。はい。それでは、一応３名の方にお願いしたいと

思います。すいません。ちょっと私がうっかりしていたことが一つございました。式次第の６番。非公開

とする審議事項について、抜けておりましたので、今からちょっと提案したいと思います。協議第１号２

号、それから報告（２）については非公開としたいと思っておりますが、そのほかに、ありますでしょう

か。一応協議第１号２号、報告（２）を非公開としたいと思いますがようございますでしょうか。（〇

「はい」という意見多数あり）はい。もしも途中で提案者のほうから、非公開等お願いしますということ

であれば、その時申出てください。よろしくお願いいたします。どうもすいませんでした。 

 

議案第１０号 あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員の委嘱について 

○米良教育長 では次に、議案第１０号あさぎり町社会教育委員及びあさぎり町公民館運営審議会委員の委

嘱について、まず説明をよろしくお願いいたします。 

○那須主幹 はい、では、資料４ページ目になります。議案第１０号、あさぎり町社会教育委員及びあさぎ

り町公民館運営審議会委員の委嘱について、あさぎり町社会教育委員設置条例、第２、２条の規定及び、

あさぎり町公民館条例第１８条の規定に基づき、次のとおり提案します。また１人目が、あさぎり町小・

中学校長代表で、須恵小学校校長の加登住貴子さんです。お２人目が、あさぎり町ＰＴＡ連絡協議会代表

で、副会長の税木正昭さんです。３人目が、あさぎり町青年団代表、団長、徳永瑞輝さんです。４人目が、

あさぎり町文化協会代表会長、小谷つゆみさんです。５人目が、あさぎり町公民分館長代表、上校区代表

榎田分館長の村山博明さんです。令和４年６月２８日提出、あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。

現在の委員はですね、委員の任期は、令和３年４月１日から令和５年、３月３１日までの２年間ですが、

関係学校団体の人事異動役員改選により、交代があった５名について、今回、残任期間を委嘱するもので

す。よろしくお願いします。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。まず何かお尋ね等はございませんでしょうか。 

○伊委員 ９人のうちの５人の方が新しくなったということですか？ 

○那須主幹  はい、９名のうちの５名が新しくなったということです。はい。 

○伊委員 はい、わかりました。 

○米良教育長 はい、ほかに何か御質問はございませんでしょうか。（○特になし）ようございますか。は

い。それでは、新しく５名の方が代わられまして、５ページのほうには、全委員さんの名前がありますが、

委嘱期間も、２年間ということですがようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）は

い。ありがとうございます。それでは今認められましたので、また、今後の手続よろしくお願いいたしま

す。 
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議案第１１号 あさぎり町図書館協議会委員の委嘱について 

○米良教育長 では次に、議案第１１号あさぎり町図書館協議会委員の委嘱について、まず説明よろしくお

願いします 

○那須主幹 はい、では、資料６ページ目になります。議案第１１号、あさぎり町図書館協議会委員の委嘱

について、あさぎり町図書館条例第７条の規定に基づき、次のとおり提案します。１人目が、あさぎり町

青年団代表 団長、徳永瑞輝さんです。２人目が、あさぎり町文化協会代表、会長の小谷つゆみさんです。

３人目が、あさぎり町公民分館長代表、上校区代表、榎田分館長の村山博明さんです。令和４年６月２８

日提出、あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。こちらも現在の委員の任期は、令和３年４月１日か

ら令和５年３月３１日までの２年間ですが、関係団体の役員改選により、交代があった３名について、今

回残任期間とするものです。７ページ目にですね、改選後の委員の名簿をつけておりますので御参考くだ

さい。以上です。はい、よろしくお願いします。 

○米良教育長 はい。まず、何かお尋ね等はございませんでしょうか。一応、３名の方が新しく入っており

ます。ようございますか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、分かりました。それでは今認められ

ましたので、また、委嘱についてはよろしくお願いいたします。一応、７ページのほうに、８人以内です

ので、一応７名の方が、示しておりますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 

議案第１２号 あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱について 

○米良教育長 はい、では次に行きます。議案第１２号あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱について、

まず説明よろしくお願いいたします。 

○那須主幹 はい。資料８ページ目になります。議案第１２号あさぎり町人権教育推進協議会委員の委嘱に

ついて、あさぎり町人権教育推進協議会委員を委嘱したいので、下記のとおり提案します。１、１人目が、

学校人権教育部会、あさぎり町小・中学校長代表、加登住貴子さんです。お２人目が、学校人権教育部会、

あさぎり町ＰＴＡ連絡協議会代表、税木正昭さんです。３人目が、社会人権教育部会、あさぎり町青年団

代表、徳永瑞輝さんです。４人目が社会人権教育部会、あさぎり町文化協会代表の、小谷つゆみさんです。

５人目が、社会人権教育部会、あさぎり町公民分館長代表村山博明さんです。令和４年、６月２８日提出、

あさぎり町教育委員会、教育長、米良隆夫。こちらも先ほど同様、現在の委員の任期は、令和３年４月１

日から令和５年、３月３１日までの２年間ですが、関係団体の異動、役員改選により、交代があった５人

について今回、残任期間を委嘱するものです。資料９ページ目に、新しい委員の名簿をつけておりますの

で、御参考いただければと思います。よろしくお願いします。はい、ありがとうございました。何かお尋

ねはございませんでしょうか。（意見交換あり）何かほかに御質問がございませんでしょうか。ようござ

いますか。はい。また承認ということでようございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）

はい、ありがとうございます。それでは、また今後の手続等よろしくお願いいたします。全部で１０名で

すね。ですので、９名ですかね。はい、よろしくお願いいたします。 

 

８ 協   議 

協議第１号 令和４年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第２号 学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
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９ 報    告 

（１）あさぎり町議会第２回会議（６月定例日）の報告について 

○米良教育長 はい。それでは、協議が終わりましたので、９番の報告に入りたいと思います。まず、（１）

のあさぎり町議会第２回会議の報告について、よろしくお願いいたします。 

○山口課長 はい、それでは１０ページを御覧ください。報告（１）、令和４年度あさぎり町議会第２回会

議の報告について。まず会議日程ですが、令和４年の６月７日～１０日の４日間で開催されました。教育

長から、令和４年３月～５月の教育行政報告がありました。５月の教育委員会で協議いただきました、教

育委員会所管分を含む令和４年度一般会計補正予算（第２号）は、原案可決いただきました。教育課関係

のの補正予算は、補正額４９,７８７千円総額の８１４，３４６千円となりました。主な教育課関係歳入歳

出補正予算が、下のほうに書いておりますけれども、５月の教育委員会議で協議いただいておりますので、

省略をさせていただきます。次に、４番の、教育課関係一般質問についてです。今回、９名の議員からの

一般質問がありまして、うち、５名が、教育課関係でした。それぞれ、説明をさせていただきます。

（１）、食育についてということで、難波議員から、小麦に変わる米粉パンの導入の見通しはということ

でした。回答としましては、現在、週に１回がパン食です。米粉に変えた場合、年間８０万円ほどの予算

が増額となります。しかし、子供たちの食育を考えながら、財政状況を勘案し、検討していきたいと回答

いたしております。まず、月に１回程度の米粉パンから導入をしたいと、現在、検討しております。

（２）、公民分館建設についてです。溝口議員のほうから、令和４年３月に標準設計が業者から納品され

ていると考えるが、議会に説明がない。また、令和３年１２月に検討会議に対し、中間資料を提出するよ

うになっているが、行われたのかと質問いただきました。回答としましては、３月に成果品が納品されま

したが、専門用語や表現等分かりにくい部分があったので、皆様に理解してしていただけるよう、見直し

の作業を行っています。また物価高騰により、事業費が想定を上回ったため、令和元年度に建設しました、

公民分館との設計額の比較を行うことのできる資料を作成中です。検討会議については、令和４年２月に

行いましたと回答しております。（３）です。木育についてということで、加賀山議員から質問がありま

した。森林環境贈与税については、用途に合わせて挙げられているが、ここ近年、食育については取組が

見られますが、木育も今後は入ってくると思う。自然に対する教育森林環境に対する、教育、木育につい

ての学習の状況はどうなっているのかということでした。回答としましては、小学校５年生の社会科で、

私たちの生活と森林という単元もあります。今後は、身近な森林の保全状況の学習を通して、あさぎり町

の豊かな自然を再認識し、あさぎり町を誇りに思う心の育成も含めた学習を、関係機関と連携しながら取

り組んでいきたいと回答しております。（４）、小中学校における部活動・社会体育の状況と今後の方向

性について、小谷議員から質問があっております。小学校における部活動の社会体育への移行が実施され、

今後は、中学校の休日部活動を社会体育へ移行するとのことであるが、本町における現状と今後の取組に

ついて質問がありました。スポーツ庁において、運動部活動の地域移行に関する検討会が開催され、提言

がなされました。文科系部活動においても、７月に提言がされる予定です。２０２３年～２５年度が移行

期間となりますので、今後地域移行となった場合は、総合地域型スポーツクラブ、ジュニアクラブなどが

受皿となっていくと考えられる。学校、関係機関等と丁寧に協議検討を進めていくと回答しております。

（５）番です。学校給食と食育についてということで、永井議員から質問があっております。食品ロスと

して、給食の残菜量はどれぐらいか。また、食材が高騰しているが、今後の学校給食での対応はと質問さ

れました。回答としましては、残菜量は、令和３年度については、年間小学校で１,０７５キログラム。中

学校で１,００２キログラム。食材の高騰については、令和４年度に関しましては、物価高騰により、材料

費が値上がりしまして、このことで、栄養価とカロリーの基準を満たすメニューの作成が困難になりつつ
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あります。そこで今年度は、高騰する食材費の増額部分の保護者負担を増やすことなく、学校給食の円滑

な実施のため、「新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金」を活用しまして、対応しますと、

回答をしております。以上で簡単ですが、報告を終わります。 

○米良教育長 はい、ありがとうございました。何かお尋ね等ございませんでしょうか。はい、どうぞ伊勢

委員どうぞ。 

○伊㔟委員  食育はまえからあっですけど、木育っていうのは、 

○米良教育長  はい。 

○山口課長 なかなか私たちも木育っていうのが、初めて、なかなか聞かないようなワードでしたので、森

林環境譲与税というのが取り入れたられたことによって、その木を地元の木を使って何か子供たちにも教

育に結びつけることは出来ないかというのが、加賀山議員の大元の質問だったと思うんですが、教育長の

ほうからも、５年生の社会科の中でも出てくるっていう話も、その時にはしていただいております。 

○米良教育長 やっぱり木のぬくもりを通した教育ということで、例えば、少女の額縁がありますですね。

あれを木製で、したらやっぱりこう、地域の、木材の理解も高まりますし、それから今パズルも一杯、木

で作ってあります。そういうことに触れることで、子供たちが、木の大切さっていうのも、理解していく

のではないかとかですね、そういうのも、あるようです。 

○伊㔟委員  最近ですか。 

○米良教育長 これは北海道で始まった取組みたいです。木育というのがですね、あそこはやっぱ森林が多

いからだと思うんですよね。 

○米良教育長 はい。はい。ほかに何か。ございますか。（○特になし） 

 

（２）いじめ・不登校の状況について  

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（３）学校訪問の実施期日及び役割分担等について  

○米良教育長 はい、では、次に（３）学校訪問の実施期日及び、役割分担等について、説明をまずよろし

くお願いします。 

○吉川指導主事 失礼いたします。資料１２ページからをご覧ください。前回の教育委員会議の折に、紙だ

けお渡しさせていただきましたが、まず前後いたしますが１３ページ、１４ページ、１５ページは、先日

教育委員の皆さま方にお世話になりました、深田小学校の総合訪問の実施計画というのを載せさせていた

だいております。１２ページにもどりまして、今年度は６月８日の深田小学校と、１０月１９日のあさぎ

り中学校が総合訪問でございます。１２ページの４番を見ていただきますと、教育委員の皆さま方には、

総合訪問と経営訪問に○をつけさせていただいてます。１０月１９日のあさぎり中学校の総合訪問、１１

月２５日の免田小学校の経営訪問、１１月１８日の須恵小学校の経営訪問について今年度お世話になりま

す。一応確認ということで改めてつけさせていただきました。当日はこういうふうな形で行いますという

連絡は、事前にさせていただくことになります。 

○米良教育長 よろしくお願いいたします。この件について何かお尋ねはございませんか。ようございます

か。（○特になし）はい、一応、あと日程がですね、今紹介がございましたので、よろしくお願いしたい

と思います。 
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（４）令和４年度の年間授業日数及び町内統一行事等について 

○米良教育長 はい。それでは、（３）が終わりまして 次（４）令和４年度の年間事業日数及び町内統一

行事等について説明よろしくお願いします。 

 

○吉川指導主事  はい、失礼いたします。資料１６ページをご覧ください。これは、各学校から出される教

育課程を見たときにこのような今年度の状況でございますというところをお知らせさせていただきます。

まず１番目を見ていただきますと７月８月の祝日等につきましては、７月１８日の海の日、８月１１日の

山の日という事になります。７月中の連休は１６,１７,１８の海の日を含めた三連休になります。令和４

年度の年間授業可能日数は、７月２０日が終業式８月２６日が２学期の始業式ですので、令和元年から８

月の授業日数を４日間としております。３月２４日が、学期の終了式をした場合に、授業日数ではなくて、

授業可能日数は、そこにあるように、令和４年度は、２０２日ということになります。この２０２日間の

中で休校などもありますので各学校の今年度の授業日数はだいたい２００日ということになっております。

授業日数を見ますと、令和、平成２９年からすると、大体２００から２０３、今年度は２０２ということ

になっております。新しい学習指導要に小学校、中学校になっておりますが、授業日数については２００

日あたりで授業をおこなっていくという形になっておりますのでご報告させていただきます。１６ページ

の下のところには、今後の終業式始業式も含めて日程を書かせていただいてます。最後には今年度８月１

９日にですね、あさぎり町内の教職員を集めての研修会というのを考えています。昨年度も、せきれい館

の中でリモート研修っていうのを行ったところですが、先ほど教育長からもありましたように、本日午前

中校長会議がありまして、なんとか研修を実施というのを考えてはおりますが、コロナ禍、コロナの状況

ではありますけれども、出来ないかどうかを模索をしているところですので、やることが可能であれば参

集で、やはり難しいということであればリモートの中で８月１９日に研修を行います。研修内容としまし

ては県の教育委員会の熊本のまなびの中で今年度はステップアップ研修というのがございましてこちらを

実施したいと計画しています。もう一方は講演会ではなくＩＣＴ教育の町内の共通理解ということで計画

しているところです。今年度の授業日数についてご報告させていただきました。 

○米良教育長 はいありがとうございました。はい、大体本年度も、例年どおりの授業日数でですね、ただ

やっぱ台風等によって、やっぱり、休校もあります。そういう面ではある程度やっぱり、余裕を持ってい

かないと、授業日数、あるいは授業時数が、ちょっとこう、少なくなっているという形になりますのでち

ょっと余裕を持ったところで、計画しております。大体管内、まあ大体、うちと同じような、日程ではな

いかというふうに思ってるところです。これについてはようございますでしょうか。（〇はいという意見

多数あり）はい、一応お知りおきください。よろしくお願いしたいと思います。 

 

（５）令和４年度あさぎり町家庭教育支援事業について 

○米良教育長 では次に、（５）の令和４年度あさぎり町家庭教育支援事業について、説明よろしくお願い

いたします。 

○吉川指導主事  はい、失礼いたします。先ず最初に訂正をさせていただきます。報告の表題のところで家

庭教育講演会及び親の学び講座ということでご講演をいただくのですけど、１番のところで家庭教育後援

会の後援をちょっと、それと２番の後援のところの字が間違っております。表題の講演に訂正をお願いい

たします。すみません。それでは御説明を申し上げます。今年度からの、新規事業そして、家庭教育支援

事業というのがございます。このうちの家庭教育支援事業としましては、教育講演会と親の学び講座とい

う二本立てを六校で講義のお願いをしております。１番の（１）番を見ていただきますと、上小学校、免
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田小学校、岡原小、須恵小、深田小、あさぎり中学の六校は、本来は、ここにあるとおり、Ａグループ三

校、Ｂグループ三校なんですけれども、三校を二人の講師にご講演をいただく計画をしていましたけれど

もAの表に書いてございます熊本大学・大学院の大塚教授の方がなかなかとスケジュールが合わないという

ことで大塚先生に２校、熊本大学・名誉教授の吉田道雄先生に４校という事でお願いすることになりまし

た。もう一本の親の学び講座については教育事務所等に依頼をしてあります。家庭教育講演会については、

深田小学校だけまだ期日が決まっていないとなっておりますが、６月から９月までの間に、学校行事、授

業行事に来ていただくというのを検討しておりますが、なかなか深田小学校だけが、何度もチャレンジす

るんですが、この日にどうでしょうかということで吉田道雄先生との、今のところスケジュールが開けな

い。いうことになっておりますが２月に実施を予定しております。で、上小学校だけは、１１日に、大塚

先生の講演の前に、親の学びをやるということになっておりますがその他の学校については、まだ、どの

時期にやるのか未定だということでした。なお、情報として、各校、お１人の講習について５万円、つま

り、５万円の６校分ですから３０万円の予算の中で、この事業については行っております。親の学びプロ

グラムについては、経費がかかりません。事務所については。ですから、講師の先生がたにこの５万円を、

報償費及び旅費としてお支払いをする、ということになっております。なお、吉田道雄先生も、大塚芳生

先生もどちらも著名な先生なので、保護者の皆様方にですね、有益なお話をいただけるものと期待をして

いるところでございます。以上報告をいたします。 

○米良教育長はい、ありがとうございました。何かお尋ねはございませんでしょうか。ようございますか。

一応この日程で講演会を実施いたしますので、よろしくお願いしたいというふうに思っております。よう

ございますでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。 

 

（６）令和４年度あさぎり町内指導主事活用事業について 

○米良教育長  では次に、（６）令和４年度あさぎり町内指導主事活用事業について、説明よろしくお願い

いたします。 

○吉川指導主事  資料１８ページを御用意ください。各学校、から、町内指導主事、私の派遣の要請がござ

いました。ここに一応決定の記述を載せておりますが、基本あしたもそうなんですが水曜日が各学校の構

内研修の時間になっておりますので、学校からの派遣依頼の中で、重なってるのが何か所もございました

ので、そういう場合は、１校に絞らせていただくというふうにしましたので、少し、各学校が要求をした

日からは減っております。ただ、今日の午前中にもお話をしたんですが、中学校のほうから、１日に２コ

マの指導は可能なのかというお尋ねがあったりしました。ので構いませんというふうにお話をしておりま

す。また、校内研修というような大々的なものではなくても、３時間目に授業を見て、４時間目に個別の

御指導をさせていただくというようなのも可能なので、一応これが決定ですからこの決定している日以外

に、もしある場合は御相談をくださいというのを、今日午前中に言ったところです。昨年度は３４回の町

内指導主事活用事業の実績がございましたので、今のところそれからすると少し少ないですが、この後、

ひょっとすると、要望等が増えていくものと思われます。またこれとは直接関係ございませんが、あさぎ

り町内には、免田小学校に、スーパーティチャーとして、おがたまり先生がいらっしゃいますので、今日

の校長会では、おがたまり先生の活用についても、各校にお願いをしたところでございます。指導主事活

用について御報告をいたします。以上です。 

○米良教育長 はい、ありがとうございました。一応、年間大分ですね各小中学校に出向いての指導強化と

いうのがございますが、大変な業務の一つですがよろしくお願いしたいと思います。この件についてはよ

うございますでしょうか。はい、ありがとうございます。 
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（７）あさぎり中学校長寿命化改修事業についてについて 

○米良教育長 では最後に、（７）あさぎり中学校長寿命化改修事業について、説明よろしくお願いいたし

ます。 

○坂本主幹 はい。失礼します。あさぎり中学校長寿命化改修事業について御報告いたします。本事業はで

すね、令和３年２月に策定いたしました、あさぎり町個別施設計画に基づき、老朽化した学校施設を計画

的に改修することを目的としております。第１期に、あさぎり中学校の旧上中学校校舎や、特別教室棟等

の改修事業を計画しているところでございます。現在ですね、改修に向けた基本設計及び実施設計の業務

を、令和４年１月に発注し、基本設計が出来ましたので、御説明したいと思います。資料は、本日、御手

元にお配りした図面にて御説明したいと思います。まず１枚目の配置図を御覧ください。黄色で着色して

いる、棟が、今回の長寿命化改修等となります。今後３０年間、使用できるよう、改修をするものでござ

います。緑で着色しております棟は、今回改修に合わせまして、部分的な改修を行う予定としている棟で

ございます。先ほど教育長の報告にもありました仮設校舎の件につきましては、今現在水色で示してある

箇所に、２階建ての仮設校舎を計画しているところでございます。２ページを御覧ください。普通教室棟

でございます。旧上中学校の校舎となります。基本的に全面改修となります。屋根改修は既に終わってい

ることから、屋根改修を除いた、全面改修となります。外壁改修につきましては、既存の外壁塗装を剥ぎ

取りまして、右側に示しております、水色でですね、示しておりますが、構造部材につきましてコンクリ

ートの中性化対策、工事を講じまして、再度既存のと同様のですね塗装を施したいというふうに考えてお

ります。内部改修は、既存の家具建具等を全面的に撤去しまして、木質化を基本として、改修を実施する

予定としております。その際、空調等におけるランニングコストの削減を図るため、断熱材を設ける予定

としております。また令和２年度のバリアフリー法改正等も踏まえ、改修に合わせまして、スロープを新

たに各必要な場所に設けたいというふうに考えております。電気設備は配線等は全て更新し、ＬＥＤ化照

明を採用し省エネルギー化を図りたいと思って考えております。機械設備は、空調は耐用年数等を考慮し、

全面改修、更新という形を計画しております。また新型コロナウィルス感染症などの感染対策といたしま

して、換気機能の強化や、トイレ洗面器の自動水洗化を図ることとしております。３ページを御覧くださ

い。こちら特別教室棟です。あさぎり中学校統合時に、第２理科室及び、図書館改修など、既に改修が終

わった教室以外を全面改修するものでございます。改修内容は、先ほど説明いたしました、普通教室棟と

同様で、木質化を基本的に図りたいというふうに考えております。ただ、理科室等などは、薬剤を使う観

点から、耐薬性のある、シートを採用したいというふうに考えております。また、不登校傾向の生徒の学

習や、教育相談など、実施できるよう、多目的ホールの西側に一部個別利用可能なスペースを設けたいと

いうふうに考えております。４ページを御覧ください。体育館の改修となります。屋根は長尺の鋼製屋根

で、葺き替え等に多額の費用を要するためですね。今回全面改修を行わず、塗装、並びにシーリング材の

打ち替え工事を実施したいというふうに考えております。内外装は校舎棟と同様、改修済み以外の箇所を

全面改修する予定としております。今回の改修に当たりまして、熱中症対策、及び、避難所としての防災

機能強化を図るために、空調設備を新設する予定としております。また、床材においては、スポーツ用の

弾性塩ビシートを予定しております。５ページ目から９ページにつきましては、各棟の改修の部分を掲載

しております。基本的には、照明器具をＬＥＤ化を進めて、ランニングコストの縮減を図りたいというふ

うに考えております。最後になりますが、１１ページですね。ロードマップを載せております。令和３年

１月から始まりまして現在、設計の業務を行っているところでございます。６月議会におきまして仮設校

舎の設計予算を可決いただきまして７月の１３日に入札予定としております。９月議会において、仮設校
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舎の賃借の予算を計上しまして、３月までには完成させ、春休み中には引っ越しをしたいというふうに考

えております。令和５年度は普通校舎と特別教室棟の改修、令和６年度は、体育館、その他改修箇所を実

施予定としております。以上説明を終わります。 

○米良教育長  はい、ありがとうございました。何か質問ありませんか。 

○澤田委員  工事費は今後上がるのですかね。 

○坂本主幹 そうですね、工事費もそうなんですよ。納期とかですねそういったところも、かなりですね。

はい。出ましてですね、はい。木材単価構成、塗装金、全てにおいてちょっと値上がりしておりますので、

その辺りの影響がどのくらい出てくるのかっていうところはですね、はい、ちょっと心配かなとは思って

おります。 

○米良教育長 他に何かお尋ねはございませんでしょうか。 

○澤田委員 分からん事があります。 

○米良教育長 はい、どうぞ沢田委員どうぞ。 

○澤田委員  中性化抑制表面塗材ってどういうこと？ 

○坂本主幹 コンクリートの中性化の話ですか、基本コンクリートっていうのはですねアルカリ性のもので

その中に鉄骨とか鉄筋が入ってるんですけども、中性化二酸化炭素等々でですね、アルカリ性が酸化して

しまうとですね、中に水が入ったりとか、脆くなったりしますので、中の鉄筋が腐食して、もともとの強

度が、無くなっていくんですよね。なので、コンクリートを元の状態に戻す。ていうような工事を行いた

いというふうに考えております。 

○坂本主幹 それで建物の構造を延命させるという様な対策になります。 

○米良教育長  何か御質問ございませんか。大がかりな工事となりますけれども、色んな面でですね、御

理解をいただければと思います。どうかよろしくお願いしたいと思います。３０年以上も使えるような校

舎をやっぱ期待したいなというふうに思っております。この件についてはよございますでしょうか。（〇

「はい」という意見多数あり）それでは一応ひと通り報告まで終わりましたので、その他のところは、課

長のほうに戻したいと思います。 

 

１０ そ の 他 

（１）次回教育委員会の日時 

○山口課長 それでは１０番のその他に入りたいと思います。次回の教育委員会の日時ですけれども、７月

の予定になりますが、現在会議室、今度は本庁舎の大会議室のほうを使ってできると思いますが、７月の

２５日、２６日、２９日が今空いております。３日間で、皆さんの御都合のいい日を調整いただければと

思いますが、いかがでしょうか。（協議中）７月２９金曜日でよろしいでしょうか。（〇「はい」という

意見多数あり）それでは、次回の教育委員会の日時が令和４年７月２９日、金曜日、１５時からとなりま

すので、よろしくお願いいたします。それでは、御起立願います。これをもちまして、令和４年第７回教

育委員会議を閉じます。お疲れさまでした。 

 

≪閉会 午後４時１５分≫ 


